
О порядке заполнения и предоставления отчетов по форме № 12-ЛХ (годовая)  

«Сведения о защите лесов» за 2023 год 

 

Приказом Росстата от 31.07.2023г. № 369 утверждена форма федерального статистического  

наблюдения № 12-ЛХ (годовая) «Сведения о защите лесов» за 2023 год со сроком  

предоставления отчетности с 1 по 22 января 2024 года. 

Сведения по указанной форме предоставляют юридические лица и индивидуальные  

предприниматели, осуществляющие мероприятия по защите лесов от вредных организмов  

на землях лесного фонда и землях иных категорий. 

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, являющиеся арендаторами  

лесных участков, предоставляют первичные статистические данные по форме согласно проекту  

освоения лесов за проведенные в отчетном году мероприятия по защите лесов как на арендованных  

лесных участках, так и на участках, переданных в субаренду. 

Форма № 12-ЛХ (годовая) за 2023 год предоставляется в территориальные органы Росстата  

только при наличии наблюдаемого явления. В случае отсутствия явления отчет по форме  

в территориальные органы Росстата не предоставляется. 

Форма заполняется в целом по юридическому лицу, включая все обособленные  

подразделения, расположенные в одном с ним субъекте Российской Федерации. 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных  

на территории разных субъектов Российской Федерации, сведения предоставляются  

по каждому обособленному подразделению по месту их нахождения. При этом  

возможно предоставление сводного отчета за все обособленные подразделения юридического лица,  

осуществляющие деятельность в конкретном субъекте Российской Федерации,  

при условии назначения руководителем юридического лица должностного лица, ответственного  

за отражение агрегированных данных по этим подразделениям. 

Под обособленным подразделением понимается любое территориально обособленное  

от организации подразделение, по месту нахождения которого оборудованы стационарные  

рабочие места, при этом рабочее место считается стационарным, если оно создается  

на срок более одного месяца (пункт 2 статьи 11 Налогового кодекса Российской Федерации). 

Признание обособленного подразделения организации таковым производится независимо  

от того, отражено или не отражено его создание в учредительных или иных организационно- 

распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяется  

указанное подразделение. 

Организации, в отношении которых, в соответствии с Федеральным законом  

от 26 октября 2002г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», введены процедуры,  

применяемые в деле о банкротстве, предоставляют данные по указанной форме  

до завершения конкурсного производства и внесения в единый государственный реестр  

юридических лиц записи о ликвидации должника. 

При реорганизации юридического лица, юридическое лицо, являющееся правопреемником,  

с момента своего создания должно предоставлять отчет по форме (включая данные  

реорганизованного юридического лица) в срок, указанный на бланке формы, за период  

с начала отчетного года, в котором произошла реорганизация. 



При составлении отчетов по форме № 12-ЛХ (годовая) следует руководствоваться  

указаниями по заполнению, приведенными на бланке формы. 

Форма № 12-ЛХ (годовая) заполняется на основании первичных учетных документов,  

договора аренды лесного участка, актов лесопатологических обследований, актов обследований  

очагов вредных организмов, ведомости учета проведения мероприятий по уничтожению и  

подавлению численности вредных организмов. 

Данные в разделе 1 по графе 4 («Затраты на выполнение работ, тыс руб») приводятся  

в целочисленных значениях, а информация по показателям раздела 1 графы 3 («Объем работ, га») и  

раздела 2 («Погибло лесных насаждений, гектар») – с одним знаком после запятой. 

Респонденты могут получить информацию о включении в перечень хозяйствующих субъектов,  

подлежащих наблюдению по форме № 12-ЛХ (годовая), сформировав индивидуальный  

перечень форм статистических наблюдений, по которым необходимо предоставить сведения  

в органы государственной статистики в отчетном году, на Главной странице сайта Росстата  

«Респондентам / Индивидуальный перечень форм по ИНН / ОГРН (ОГРНИП) / ОКПО»  

(https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info). 

Обращаем внимание, что 30.12.2020г. внесены изменения в Федеральный закон  

от 29.11.2007г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной  

статистики в Российской Федерации» (далее Федеральный закон № 282-ФЗ). В соответствии  

с ч.7 ст.8 Федерального закона № 282-ФЗ, респонденты обязаны предоставлять  

первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения  

исключительно в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной  

подписью. Информация по использованию технологий электронного документооборота с органами  

государственной статистики размещена на сайте Росстата в разделе «Респондентам /  

Статистическая отчетность в электронном виде» (https://rosstat.gov.ru/reporting), электронная версия и  

xml-шаблон формы федерального статистического наблюдения № 12-ЛХ (годовая) (ОКУД 0609045) –  

в разделе «Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы  

бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического наблюдения»  

(https://rosstat.gov.ru/monitoring). 

Напоминаем, что нарушение порядка предоставления первичных статистических данных,  

а равно предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет ответственность,  

установленную Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях  

от 30.12.2001г. № 195-ФЗ. Уплата штрафа не освобождает респондента от необходимости  

предоставления отчета в органы государственной статистики. 

 

Телефон для справок: (3452) 39-30-59 (доб.1209, 1093) 

https://rosstat.gov.ru/folder/75349
https://rosstat.gov.ru/respondents

